
Jak pomáhá 
Člověk v tísni v Barmě

Díky prostředkům z Klubu přátel 
může společnost Člověk v tísni pomá-
hat osobám pronásledovaným brutál-
ním vojenským režimem v Barmě.

Pomoc rodinám 
politických vězňů 
a pronásledovaným 
aktivistům
Od roku 2004 jsme předali drobnou 
finanční pomoc více než 220 rodi-
nám politických vězňů a pronásle-
dovaných aktivistů v Barmě. Příspěv-
ky rodinám předávají tajní kurýři 
naší partnerské organizace Asoci-
ace na podporu politických vězňů 
(AAPP), kterou založili bývalí barm-
ští političtí vězni. Drobné finanč-
ní příspěvky jsou pro rodiny nejen 
morální podporou, ale i význam-
ným příspěvkem v situaci, kdy se ži-
vitel rodiny ocitne ve vězení. Peníze 
jim také umožňují, aby svým vězně-
ným blízkým nakoupily léky a po-
traviny. Často také peníze využívají 
na pokrytí cestovních nákladů, ne-
boť mnozí političtí vězni byli přesu-
nuti do věznic vzdálených stovky ki-
lometrů od jejich domova.
„Když jsem byl v sedmdesátých le-
tech poprvé uvězněn, bylo to daleko 
beznadějnější než dnes. Svět se o nás 
vůbec nezajímal. Dnes moc děku-
ji lidem u vás a vaší organizaci, vaše 
pomoc pro nás moc znamená,“ uvedl 
Khun Sai, který byl za opoziční aktivi-

ty v Barmě třikrát uvězněn a nakonec 
uprchl do Thajska.

Pomoc reportérům 
pracujícím v utajení
Díky Klubu přátel dlouhodobě fi-
nančně podporujeme exilová média 
Democratic Voice of Burma a Mizzima 
News. Obě využívají náš příspěvek 
na podporu sítě reportérů, kteří půso-
bí v utajení přímo v Barmě. Tito mladí 
lidé s obrovskou odvahou dokumen-
tují reálnou situaci v zemi a posíla-
jí své články, fotografie a televizní zá-
běry do světa. Jsme také v kontaktu 
s jednotlivými nezávislými noviná-
ři v Barmě a předáváme jim nejen in-
formace o dění ve světě, ale také no-
vinářské manuály a pořádáme pro ně 
krátká žurnalistická školení.
„Budu učit své mladší kolegy jak na-
táčet porušování lidských práv. A chci 
natočit dokument o opozičních skupi-
nách, které bojují za demokracii v Bar-
mě,“ řekl jeden z tajných reportérů, je-
muž jsme poskytli školení v natáčení 
a střihu záběrů.

Pomoc občanským 
iniciativám
Finanční podporu také poskytujeme 
malým občanským skupinám, kte-
ré se z politických důvodů nemohou 
registrovat jako nevládní organiza-
ce, ale přesto realizují drobné vzdě-
lávací, sociální, zdravotnické i poli-

tické projekty. Jedná se například 
o skupinu poskytující lékařskou péči 
HIV pozitivním osobám, o nezávislé 
novináře, kteří své začínající kolegy 
učí základy žurnalistiky, či o skupinu, 
jež školí učitele klášterních škol jak 
vést výuku.

Příběh pomoci: Ze stážisty 
politickým vězněm
V roce 2007 u nás strávil tři měsíce. 
Na stáži ve společnosti Člověk v tís-
ni pětadvacetiletý barmský aktivista 
studoval českou transformaci a práci 
nevládních organizací. Když se vrá-
til do Barmy, stal se vůdcem opozič-
ní mládežnické organizace. Na jaře 
2008 se on a jeho přátelé zapoji-
li do kampaně, vyzývající Barmánce, 
aby v referendu hlasovali proti vlá-
dou sepsané nedemokratické ústa-
vě. Na zdi a cedule psali tajně heslo 
„Volte Ne“. V den referenda pak u vo-
lebních míst sledovali, jak se falšu-
jí výsledky. Den nato byli zatčeni. 
Od bývalého stážisty jsme později 
dostali dopis propašovaný z vězení: 
„Život vězně je život bez jakýchko-
li lidských práv. Už mi vůbec nechy-
bí české pivo. Chybí mi jen svobo-
da. Velká svoboda!“ Za psaní hesel 
byl odsouzen na 37 let. Abychom 
mu nepřitížili, neuvádíme jeho jmé-
no. Jeho rodina však byla mezi těmi, 
které v roce 2008 obdržely pomoc 
z Klubu přátel.
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